

## Hostivické hlásky.

Prožívali jsme druhé vánoce, svátky lásky, míru a pokoje v osvobozené Československé republice, Přestáváme si již uvědomovati, že jsme přečkali nejtěžší dobu našeho národního života a zapomínáme, že chybělo jen málo a byl by se splnil plán našich "ochránců" - zničení českého národa. Na to se vše rychle zapomíná a z toho všeho jsme se málo poučili. Proto prezident republiky Dr. Ed. Beneš ve svém vánočním projevu poukázal - a to plavně právem - na různé zjevy našeho současného života. Projev prvního občana naší republiky byl přijat podle povahy každého z nás s různými pocity. Musíme však doznati, že byl pronesen v pravý čas a neměl by upadnouti v zapomnění, ale měl by býti stále připomínán, aby splnil poslání pro které byl pronesen.

Znovu byly stavěny vánoční stromy republiky, aby jejich rozžatá světla nám připomněla, že jsou mezi námi spoluobčané, kteří potřebují pomoci a že naší svatou povinností jest, pomoc jim poskytnouti. Velice nás potěšilo, že peněžité dary odevzdané u našeho vánočního stromu dosáhly obnosu 3.017.- Kčs. a všem dárcům vzdáváme touto cestou srdečné díky.

Dne 2. ledna byl nástup do "Dvouletky" a jest povinností každého z nás abychom svým výkonem přispěli k plnění budovatelského plánu připraveného vládou "Národní fronty". Ať pohlíží kdokoli na "Dvouletku" po svém, ať se kdokoli snaží vyzvědnouti či snížit její význam, jedno jest zcela jisté, splní-li se toto veliké dílo, znamená to veliký úspěch při budování naší znovuosvobozené vlasti. Aby se toto dílo zdařilo, jest třeba, aby každý přiložil ruku k dílu a plnil každý všechny povinnosti, které mu rozkvet státu ukládá. Jednou z těchto povinností jest i plnění povinných dodávek - kontingentu životních potřeb, aby tak bylo zajištěno plynulé zásobování celého národa. Mnohého z nás snad svádí k uhybní od této povinnosti poměrný dostatek potravin t. j. určitý blahobyt, v němž žijeme oproti jiným státům. Přiznejme si však, že o tento poměrný blahobyt má nespornou zásluhu organizace "Unna", která k nám dosud dovezla potravin a surovin i jiných potřeb za více jak 15 miliard Kčs. Co to vše pro nás znamená, oceníme snad později. V letošním roce nebude již štedrá ruka této "tetičky" otevřena a budeme musít vše, co nám chybí, opatřovati si výměnou za to, co zde sami vyrobíme. Chceme získati zahraniční trhy, k které jsme již dříve měli a kromě toho ještě další. Proto se snaží naše vláda, abychom, pokud možno co výživivý se týká, vyváželi s vlastním výrobky, aby se mohlo dovážeti více surovin pro náš průmysl.

S touto otázkou úzce souvisí na pohled malicherná věc - vejce. V uplynulém týdnu byl prováděn soupis hospodářského zvířectva a drůbeže. Je nutno připomenouti, že naši spoluobčané v přihlašování hlavně drůbeže se dopouštějí přímo sabotáže dvouletého plánu. Jsou u nás případy, že z celého chovu slepic se přihlásí jedna čtvrtina nebo jedena třetina, mnohdy vůbec nic. Další nesevědomitost jest ještě i v tom, že i při chovu slepic mnozí ještě pobírají lístky na vejce. Žádáme každého z občanů, aby podobné zjevy hlásil na MNV., kde se může každý přesvědčiti, kolik kdo nosnic přihlásil. Podle úředních zpráv jest třeba pro jedno zásobovací období asi 50 milionů vajec. V roce 1946 bylo dovezeno z ciziny 120 milionů vajec. Spočítejte kolik hodnotných valut bylo pro tento nákup spotřebováno, kdyby každý poctivě přihlásil slepice a splnil svojí dodávkovou povinnost, mohlo by se o to, co vydáme za vejce, dovézti více průmyslových surovin. Měli bychom se učit, že zájem státu stojí nad zájmem jednotlivce. President "Osvoboditel" říkával: I já jsem stá, národ a lid. To by si měl dnes říci každý. Co tedy žádá od státu, národa a lidu, ať splní především sám v rámci svých stálých povinností.

Začátkem března svolá MNV. schůzi občanů, kde se budou konati "Hovory s občanstvem" a občanstvo bude informováno o práci MNV.